


ΟΔΗΓΙΕΣ ΓΙΑ ΤΗΝ ΠΟΡΕΙΑ ΠΕΙΡΑΜΑΤΩΝ - ΜΗΧΑΝΙΚΗ

 ΔΥΝΑΜΕΙΣ (Μετρήσεις - Είδη δυνάμεων)
ΔΥΝΑΜΟΜΕΤΡΟ:
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Movada pétpnaong Tng duvaung eival 1o Nioutov (Newton) (1N)

Mo va PeTpricoupE Tn SUvapn XPNOIHOTIOIOUKE E15IKA dpyava TTou
Aéyovral SuvapopeTpa.

“Eva Suvap6peTpo atoTeAeiTal amo:
1. "Eva eAatipio
2. "Eva mepiBAnpa
3. Mia khipoka BaBuoloynuévn
4. "Eva GyKIOTPO YIO VO KPEPGAKE TO
OWHA TToU Ba PETPITOUNE
‘000 Tri0 peydAn ivar n d0vapn, 1600 peyaAiTepn
ival N TapapépPwan Tou eAaTnpiou.





1ο ΠΕΙΡΑΜΑ:

1ο Βήμα: Κρεμάστε ένα διαφορετικό σώμα σε κάθε δυναμόμετρο-ελατήριο. 
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2ο Βήμα: Καταγράψτε τις μετρήσεις του βάρους και της μάζας αντίστοιχα στον παρακάτω πίνακα.
	ΣΩΜΑ
	ΒΑΡΟΣ (Newton)
	ΜΑΖΑ (gr)

	
	
	

	
	
	

	
	
	


3ο Βήμα: Συγκρίνετε τις μετρήσεις.
Τι παρατηρείτε; ________________________________________________________________________________________________________________________________________________________
ΠΡΟΒΛΗΜΑΤΙΣΜΟΙ !!!

Θεωρείτε ότι η μάζα σας στην επιφάνεια της γης θα είναι ίση, μεγαλύτερη ή μικρότερη από εκείνη στη Σελήνη; Γιατί;

________________________________________________________________________________________________________________________________________________________ 

Θεωρείτε ότι το βάρος σας στην επιφάνεια της γης θα είναι ίσο, μεγαλύτερο ή μικρότερο από εκείνο στη Σελήνη; Γιατί;
______________________________________________________________________________________________________________________________________________________
2ο ΠΕΙΡΑΜΑ: 

1ο Βήμα: Πλησιάστε έναν μαγνήτη σε μερικούς συνδετήρες. Τι παρατηρείτε;
________________________________________________________________________________________________________________________________________________________
3ο ΠΕΙΡΑΜΑ: 

1ο Βήμα: Κρεμάστε το ένα πλαστικό καλαμάκι στη ράβδο, χρησιμοποιώντας μία κλωστή.

2ο Βήμα: Τρίψτε και τα δύο καλαμάκια στα μαλλιά σας και πλησιάστε τα. Τι παρατηρείτε;
3ο Βήμα: Τρίψε τη ράβδο εβονίτη στα μαλλιά σας και πλησιάστε τη στο καλαμάκι. Τι παρατηρείτε;

________________________________________________________________________________________________________________________________________________________
4ο ΠΕΙΡΑΜΑ ΤΡΙΒΗ – ΠΑΡΑΓΟΝΤΕΣ ΑΠΟ ΤΟΥΣ ΟΠΟΙΟΥΣ ΕΞΑΡΤΑΤΑΙ
	Βήμα
	Υλικά 

	Βήμα 1,2:  
	Δυναμόμετρο, ξύλινη βάση

	Βήμα 3,4: 
	Δυναμόμετρο, ξύλινη βάση με διαφορετικές επιφάνειες

	Βήμα 5,6: 
	Δυναμόμετρο, ξύλινη βάση, βαρίδια (σταθμά)


Βήμα 1: Ενώστε το δυναμόμετρο με την ξύλινη βάση, τραβήξτε την άκρη του δυναμόμετρου και μετακινήστε την ξύλινη βάση, προσπαθώντας να κρατήσετε μία σχετικά σταθερή ταχύτητα. Καταγράψτε την ένδειξη του δυναμόμετρου σε Newton.
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Βήμα 2: Γυρίστε την ξύλινη βάση, ακουμπώντας τη μικρότερη πλευρά της στην επιφάνεια της έδρας, όπως την εικόνα. Επαναλάβετε το παραπάνω πείραμα. Καταγράψτε την ένδειξη του δυναμόμετρου σε Newton.
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Τι παρατηρείτε; ____________________________________________________________________________________________________________________________________________________
Βήμα 3: Συνδέστε το δυναμόμετρο με την κατασκευή που βλέπετε στην εικόνα, ακουμπώντας τη μεταλλική  πλευρά στην επιφάνεια της έδρας. Τραβήξτε την άκρη του δυναμόμετρου και μετακινήστε την κατασκευή, προσπαθώντας να κρατήσετε μία σχετικά σταθερή ταχύτητα. Καταγράψτε την ένδειξη του δυναμόμετρου σε Newton.
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Βήμα 4: Γυρίστε την κατασκευή, ακουμπώντας την πλευρά από «καουτσούκ» στην επιφάνεια της έδρας, όπως φαίνεται στην εικόνα. Επαναλάβετε το παραπάνω πείραμα. Καταγράψτε την ένδειξη του δυναμόμετρου σε Newton.
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Τι παρατηρείτε; ______________________________________________________________________________________________________________________________________________________
Βήμα 5: Συνδέστε το δυναμόμετρο με την κατασκευή που βλέπετε στην εικόνα, ακουμπώντας τη μεταλλική πλευρά στην επιφάνεια της έδρας. Τοποθετήστε ένα βαρίδιο 50 ή 100g στην ειδική θήκη της κατασκευής. Τραβήξτε την άκρη του δυναμόμετρου και μετακινήστε την κατασκευή, προσπαθώντας να κρατήσετε μία σχετικά σταθερή ταχύτητα. Καταγράψτε την ένδειξη του δυναμόμετρου σε Newton.
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Βήμα 6: Επαναλάβετε το παραπάνω πείραμα, βάζοντας δύο βαρίδια των 50 ή 100g  στην ειδική θήκη της κατασκευής. Καταγράψτε την ένδειξη του δυναμόμετρου σε Newton.
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Τι παρατηρείτε; ____________________________________________________________________________________________________________________________________________________

Η τριβή εξαρτάται από: __________________________________και______________________________________
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